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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ 
ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΝΕΟΥ ΚΑΡΛΟΒΑΣΙΟΥ 

 

  
 

    Την Παρασκευή 3 Ιουλίου 2026, στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Νέου Καρλοβασίου, πραγματοποιήθηκε η επίσημη εγκατάσταση του 
αναδόχου για την εκτέλεση των επισκευαστικών εργασιών αποκατάστασης του 
ιστορικού ναού, ο οποίος υπέστη σοβαρές ζημιές από τον καταστροφικό σεισμό της 
30ής Οκτωβρίου 2020. 
    Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και 
Κορσεών κ.κ. Ευσέβιος, ο οποίος τέλεσε και τον Αγιασμό συνοδευόμενος από μέλη 
του ιερού κλήρου, η Υπουργός Πολιτισμού κυρία Λίνα Μενδώνη, η 
Αντιπεριφερειάρχης κυρία Σουλτάνα Ανδρεάδου, ο Δήμαρχος Δυτικής Σάμου κ. 
Θεμιστοκλής Παπαθεοφάνους, Αντιδήμαρχοι  και Δημοτικοί Σύμβουλοι, καθώς και 
εκπρόσωποι της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας. 
    Η έναρξη των εργασιών αποτελεί ένα ουσιαστικό βήμα για την επαναφορά του 
Ιερού Ναού στην πρότερη λειτουργική και αρχιτεκτονική του κατάσταση, 
ανταποκρινόμενη στο διαχρονικό αίτημα της τοπικής κοινωνίας και της 
εκκλησιαστικής κοινότητας. Παράλληλα, αναδεικνύει τη βούληση της Πολιτείας, της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Εκκλησίας να συνεργαστούν για την προστασία και 
αποκατάσταση των μνημείων που επλήγησαν από τη φυσική καταστροφή του 2020. 

mailto:mayors@mwsamos.gr


    Κατά τους χαιρετισμούς που απηύθυναν οι παρευρισκόμενοι, επισημάνθηκε η 
σημασία του έργου τόσο για τη θρησκευτική ζωή της περιοχής όσο και για τη 
διαφύλαξη της πολιτιστικής ταυτότητας της Σάμου. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην 
ανάγκη διατήρησης της ιστορικής και αρχιτεκτονικής φυσιογνωμίας του ναού, ο 
οποίος αποτελεί σημείο αναφοράς για το Νέο Καρλόβασι και ολόκληρο το νησί. 
    Ο κ. Δήμαρχος προσέφερε ως αναμνηστικό δώρο στην Υπουργό Πολιτισμού κυρία 
Λίνα Μενδώνη και στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ.κ. Ευσέβιο, ένα κάδρο που 
απεικονίζει τον ανακαινισμένο Ιερό Ναό του Σωτήρος στο Ποτάμι Καρλοβασίου, ως 
συμβολική έκφραση ευγνωμοσύνης για τη συμβολή τους στη διάσωση και 
αποκατάσταση της εκκλησιαστικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της Σάμου. 
    Ο Δήμος Δυτικής Σάμου εκφράζει την ικανοποίησή του για την έναρξη των 
εργασιών και θα συνεχίσει να στηρίζει κάθε προσπάθεια που συμβάλλει στην 
αποκατάσταση των υποδομών και των μνημείων που επλήγησαν από τον σεισμό, 
προς όφελος των κατοίκων και των επόμενων γενεών. 
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